

深化校地共建 助力乡村振兴 长春大学师生赴临江市开展社会实践活动

深化校地共建,助力乡村振兴。7月5日—6日,长春大学团委、党委组织部组织专业课和思政课教师、学生志愿者赴临江市开展“深化校地共建,助力乡村振兴”社会实践活动。

5日下午,长春大学与共青团临江市委、苇沙河镇党委在苇沙河中心校举行2024年社会实践活动启动仪式。共青团白山市委书记郭大鹏、临江市副市长王世海、长春大学团委书记王建光以及临江市委组织部、共青团临江市委、苇沙河



向村民捐赠生活用品



社会实践活动合影

镇相关领导、部分师生出席活动。

仪式上,王世海副市长致辞。管理学院教师王冬屏、团委教师张悠然代表学校为白马浪、错草村、苇沙河村、大松树村村民捐赠15箱1500件生活用品,与会领导为学生代表赠送学校提供的学习、文体用品,王建光、郭大鹏以及受赠代表苇沙河镇中心校校长王志分别发言。

实践团队赴白马浪村、错草村、苇沙河村、大松树村开展乡村走访调研。走访中深入了解边境村乡村生态建设、特色产业结构、乡村文化及基层党、团组织建设情况,专业教师指导学生与村干部就农产品电商营销、乡村文化设计等进行深入交流。此次调研为长春大学乡村振兴、学生社会实践工作提供现实一手材料,学校将此次调研成果与科技创新、人才培养紧密联系,促进产学研成果转化。

实践团成员在苇沙河镇中心校开展支教助学活动,通过理论宣讲、手语知识讲授、智能电子汽车运行原理介绍和现场展示,激发了同学们学习热情,扩宽了知识路径,引导小学生尽早树立人生目标,搭建了爱的桥梁,让青春在教育需要的地方火热绽放。

6日,实践团队成员先后赴四保临江纪念馆、建国街解放社区、临江市创业产业园参观调研。走入展馆聆听红色故事,融入社区了解社情民情,深入创业产



赠送学习、文体用品 本组图片 学校供图

业园掌握营商环境,学习创业政策。团队成员表示,此次实践活动拓宽了视野,增强了自身责任感和使命感,将专业知识与社会实践相结合,扎根吉林、圆梦吉林,让青春在推进吉林全面振兴中挺膺担当。

活动结束后,三方就校地共建合作、党建带团建、团建促党建、助力乡村振兴、青少年思想引领及支教助学等工作

进行了深入交流。

长春大学连续3年赴临江市开展暑期社会实践活动,不断巩固校地合作共建成果,充分发挥资源、人才优势,加强党的理论宣传、乡村振兴建设、学业助学等领域深入合作,广大青年在实践中感悟大美吉林,“就”在吉林,为吉林全面振兴贡献青春力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春工程学院举行2024年暑期“三下乡”社会实践活动出征仪式



参与社会实践活动出征仪式队员 学校供图

7月4日,长春工程学院团委组织举行2024年暑期“三下乡”社会实践活动出征仪式。学校党委副书记刘兆国出席仪式。

在仪式上,刘兆国代表学校向即将奔赴省内各地进行实践的师生,表示亲切的问候和美好的祝愿。同时对参加实践活动的师生提出三点希望:一是聚焦主题主线、精心策划组织;二是发挥专业特长、做到知行合一;三是强化安全意识、压实安全责任。

仪式上,学校团委书记张天公布2024年暑期“三下乡”社会实践活动重点团队名单,学校团委教师张皓然介绍2024年暑期“三下乡”社会实践活动安排。电气与信息工程学院团委书记于文慧、勘查与测绘工程学院学生李鑫汇作为代表发言。随后全体志

愿者代表共同宣誓。

据悉,长春工程学院各级团学组织以“跟着总书记脚步看吉林”为主题,围绕“红色吉林”“产业吉林”“粮仓吉林”“大美吉林”“边疆吉林”“看见长春”等调研主题,组建习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲团、爱国主义教育实践团、中华文化传承团、乡村振兴促进团、民族团结实践团等39支实践服务团队奔赴省内各地开展暑期社会实践活动,引领广大青年在吉林上好与现实相结合的“大思政课”,奋力书写为中国式现代化和新时代吉林全面振兴率先实现新突破挺膺担当的青春篇章。

全体专兼职团干部、各实践服务团指导教师及大学生志愿者代表等200余人参加仪式。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林外国语大学区域国别研究院成立



秦和校长致辞 本组图片 学校供图



吉林外国语大学区域国别研究院揭牌

7月7日,吉林外国语大学区域国别研究院成立大会暨区域国别研究学术论坛在国际交流中心举行。秦和校长讲话。教育部国别区域研究工作秘书处主任、高校区域国别人才培养与学科建设联盟学术委员会主任、北京语言大学国别和区域研究院院长罗林出席并致辞。

秦和校长在讲话中表示,面对新的机遇与挑战,研究院要以咨政服务为首要宗旨,以政策研究咨询和人才培养为主要任务,以学科交叉融合为路径,共筑“咨政、咨商、启民、

育人”功能为一体的学术共同体。

区域国别研究院院长肖传国主持会议。来自中国社会科学院、吉林大学、中国社科院大学、黑龙江大学、天津外国语大学、延边大学、国防大学、伪满皇宫博物院、天津社会科学院、辽宁社会科学院、吉林省社会科学院、吉林外国语大学等高校和科研院所的20位教授参加成立大会,并在区域国别研究学术论坛上作交流发言,分享区域国别研究领域的学术成果。

城市晚报全媒体记者 刘昶

共建“一带一路”国家动物疫病防治技术培训班在吉林农业大学举行

6月17日至7月7日,共建“一带一路”国家动物疫病防治技术培训班在吉林农业大学举办。学校副校长孙文献出席开班典礼并致辞。

孙文献在致辞中表示,学校将充分发挥自身优势,确保培训任务顺利完成,希望学员在培训中学有所得,回国后能够助力本国、双边乃至多边关系的发展,成为传递友谊、促进友好合作的使者。同时,他也希望本次培训能够进一步加强中国与共建“一带一路”国家在动物疫病防治领域的交流,为将来双方在该领域开展务实合作奠

定坚实基础。

在为期21天的培训中,吉林农业大学充分发挥在动物疫病防治领域的资源优势,精心策划培训内容,选聘了校内外17位具有丰富资历和经验的专家组成授课团队,充分满足了学员的学习需求,来自8个国家的21名学员顺利完成培训任务。本次培训加深了学员对中国援外培训发展历程及中国动物疫病防治领域发展状况的了解,为未来在该领域开展合作奠定了深厚基础。

城市晚报全媒体记者 刘昶